

菏泽一段护堤河下游堵了,小清河成了臭水沟;鱼虾没了,臭气满天熏死人了,还有没有人管



▲散发臭味的河道。记者 周千清 摄

本报菏泽5月22日讯(记者周千清) 菏泽文心花园小区外的一条河,不知何时变了味道,不但阵阵臭味随风飘进小区居民屋内,由于此滋生的蚊虫也成了小区居民头疼的事。目前,三百余户居民饱受困扰,却无人治理。

5月22日上午,家住菏泽文心花园1#楼的郭女士带着儿子在小区大门前广场上玩耍。虽然气温较前几天有所凉爽,但是小区大门前的河流依然散发出阵阵臭味。“气温低时,味道会淡一点,天热时,浓浓的臭味让人根本无法在广场上玩耍。”

记者看到郭女士所指的臭水河,位于文心花园大门与广场之间,河上架起一个石拱桥供小区居民通行。

“河水被污染已经很久。”郭女士说。走近这条河,记者看到河水的颜色变得白白绿绿,上面的漂浮物盖住河面,刺鼻的臭味扑面而来。进入小区200米的位置,依然可以闻到随风飘来的臭味。

记者随即采访了几位居民,大家纷纷表示深受其扰。“夏天不敢开窗,也不能到广场上玩。”家住2#楼的张成说。王大妈也告诉记者,夏天她就不带孙子出门,广场上的蚊虫让人站不住脚。

记者沿这条河流向西走,走出约500米,河流向北延伸。文心花园天海物业公司有限责任公司杨经理告诉记者,这条河流是护堤河,物业公司无权管辖。对于这条变味的河,他们也很头疼,“四年前,河里还有鱼虾,环境很好。”杨经

理说,不知何时,活水变成死水,随着各种污水汇入,河流污染越来越严重。

据了解,护堤河向北延伸至康庄路,为何偏偏这一段出现问题?菏泽市城市防汛管理办公室工程科科长彭聃告诉记者,文心花园门前河道出现这种问题,是下游流通不畅所致,打通河道可以缓解。“东方红大街以南护堤河段由菏泽市水利局负责,并已于去年3月份打通河道。”据其介绍,东方红大街以北河堤河段由建设局负责。

对此,菏泽市建设局防汛办公室李主任表示,虽然职能划分给建设局相关部门,但是并没有与水利局交接工作,建设局相关部门没有管理权利。

单县七旬老人周喜明创作的剧本改编成电影,即将在央视六套上映

花甲之年,他迷上电影剧本创作

文/片 本报记者 邢孟 通讯员 张昌伦

古稀老人周喜明,没有经过专业系统的剧本创作学习,花甲之年开始尝试剧本写作。十余年,他创作多部影视剧本、广播剧、舞台剧,在省、国家级权威性刊物上发表影视、话剧本20多部,其中6个剧本荣获省级及以上大奖。

如今,更让老人高兴的是,他创作的抗日战争题材剧本《果儿满山红》被拍成电影,将于本月25日在央视六套上映。而另一部关于教育题材的剧本《高三一班》也被一家影视传媒公司看中,即将开拍。

一本书影响他一生

对于周喜明来说,也许注定这辈子要与电影文学打交道,只是早晚的问题。虽然在教育系统干了30多年,但周喜明从未离开过“影视圈”,他每年都会订阅好几份影视文学刊物,从中了解影视文学走向及最新动态,一颗投身创作的心虽然潜伏但从未被放弃。

谈到他与电影文学创作的缘分,还要从周喜明上初中时说起。上初二时,班级成立课外阅读小组,当时周喜明读的第一本课外书就是至今仍为荧幕经典的电影《渡江侦察记》的单行本。“至今我仍清晰地记得书中的第

一段,文中气势磅礴的语言和文字所营造的紧张氛围将我深深震撼。”周喜明说,从此他就一发不可收地喜欢上了电影剧本,迷上电影文学。

因为学校的课外书有限,周喜明自己花钱订阅一些著名电影制片厂出版的刊物。“那时写作文都像是在写剧本,连老师都无法理解。”提及当年对电影文学的痴迷,周喜明笑着说。

毕业参加工作后有了工资,周喜明更是从有限的工资里挤出一部分订阅当时所有与电影文学有关的刊物,如长春电影制片厂出版的《电影文学》等。每每收到这些刊物,他都会挤出时间如饥似渴地阅读。

周喜明在长春一家客车厂做职工教育工作,因为厂子离长春电影制片厂非常近,那段时期是周喜明与电影文学近距离接触最多的时候。他一有空就到长春电影制片厂观赏演员们排演的历史剧,听讲座,其中一次《关于写电影剧本的几个问题》的讲座更是让周喜明如获至宝,也让他对电影剧本创作逐渐从懵懂走向明晰。

花甲之年重拾笔创作

在长春工作八年之后,因为父母身体原因,周喜明从长春调

回单县老家,进入单县教育局工作,这一干就是32年。期间因为工作繁忙,再加上照顾父母和孩子等,周喜明将电影剧本创作暂且搁置,但他仍然坚持订阅多种电影文学刊物,这使他始终没有离开“影视圈”。

“年轻时事情多,无法专心搞创作,现在退休了,真正清闲了,便开始拾笔创作。”周喜明说,退休以后,有了大把时间,他才拾起笔来写写剧本。

“读书读生活,多思也多做。”周喜明说,想真正创作不容易,虽然有一腔热情,但也需要积累素材,激发灵感才能写出好剧本。“前些年身体好时,我都是在晚上写本子,直到深夜。”周喜明说,一个剧本的写作不容易,“剧本的创作需要有画面感。”很多时候,周喜明会写着剧本同时现场演绎角色,有时甚至将剧本还原到现实生活中来进行推敲,力求完美。

谈起本月即将上映的电影《果儿满山红》,这个剧本早在10年前就开始构思创作,中间经过历次修改、打磨。剧本虽然写好了,但是从剧本到电视荧幕还要经过数个过程,这期间颇费周折,可以说,《果儿满山红》是十年磨一剑,如今终成大器。



▲整理剪报成了周喜明每天必做的事。

“写一个剧本不容易,从构思到初稿、定稿中间不知要修改多少次。”周喜明说,往往剧本完成之后,突然想起一个好的桥段都会立即修改,力求语言、情节、细节达到最真最美。

紧跟时尚欲试水微电影

目前,因为自己的另一部作品《高三一班》即将开拍,周喜明暂时将精力放在了新作品的拍摄上,他告诉记者,通过与

制作的协调,这次电影很有可能在单县拍摄,并且会从单县某个中学海选主角。没有构思新剧本,但是周喜明却有新想法。最近,他听说网络上流行一种微电影,便很感兴趣。“微电影也是电影。”周喜明说,一个电影剧本创作起来需要的时间长、精力也多,但是微电影就相对容易的多。而且,微电影适合随时随地观看,非常便捷时尚,他也很想尝试。

这六人胆真大 开着拖拉机白天偷石头

本报巨野5月22日讯(记者李德领 通讯员 王有方) 这六个人也忒大胆了,竟然明目张胆地白天进行行窃,目前,六人均已被行政拘留。

21日15时许,巨野县公安局大谢集派出所接到群众报案,称有人正在开着拖拉机明目张胆地行窃。接到报警后,大谢集派出所民警迅速赶到现场,发现有人正在往拖拉机上装石头。民警了解情况后,迅速固定证据,并将涉嫌盗窃的违法嫌疑人王某、张某、黄某等人当场抓获。

据了解,21日下午,在巨

野县大谢集镇一棉花加工厂内,违法嫌疑人王某、黄某等六人,正在用拖拉机盗窃该厂内石头时被保安发现,在保安制止后仍然不听劝阻,并警告保安不要多管闲事,否则会惹祸上身。保安见六人不听劝阻,仍然盗窃该厂内的闲置已久的数十块石头,随后便报了警。

经审讯,六人对自己的违法行为供认不讳。目前,巨野警方已依法对违法嫌疑人王某、张某等六人处以行政拘留十日并处罚款一千元的处罚。

大谢集镇农村“四大员” 勤耕计生“责任田”

本报巨野讯(通讯员 刘谓磊 曹战义) 大谢集镇党委政府按照“就近管理,村民自治”的原则,努力创新计生管理服务模式,充分发挥各村“两委”和各个组织的中坚力量,把计生对象联包到所在村的党员、团员、计生信息员和计生协会会员等四大员身上,调动他们勤耕计生“责任田”的积极性。

首先大谢集镇党委、政府对“四大员”进行政策业务培训,定期向联系户宣传党

在农村的各项计生政策和法律法规,及时了解掌握计生户的思想动态,加强宣传教育引导。同时督促联系户按要求做好上环、结扎、查孕查环、生殖健康检查以及社会抚养费缴纳等项目的落实。四大员的责任联包,强化对生育全过程的跟踪服务,提高孕情监测质量。同时实现农村无职党员和团员,从“无职无位”向“有责有为”的转变,使每位党员干部都有勤耕计生工作的“责任田”。